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Insiemi (numerici
come definisco un insieme ?

1) elenco i suoi elemente (possibile se
sono finite

2) caratterizzo : suoi elemente tramite una
qualche proprietà

A = E numeri naturali sail

* inserve fissato



X insere fissato

# (Ae sotinsieme di X)
↓
tutti gli elemente d'A suo anche

XIA elementi di X

X ** (Xmone sotrinse di A)1 ↓
Esiste ALMEN UN elemento di Y
che Non E' elemento di A-

XIA
= complementare di A in X

(A) = intiene degli elem -
di V che non

stanno in A-



A

A
,
BX ⑳B

A MB = intersezione = insieme che contiene

gli elementi che stanno -AIm A
Che in B

(se A e B non traualmente comuni si

scrive AlB = 0 P = Insieme Vuoto=
= insieme senza

ELEMENTI

AUB = unione = insere che contiene tutti

gli elementi di A e tutt gli elen .

di B.



AxB = (insere di tutte er coppie
aivate (a

, b) con primo elemento in A
-

3-

e secondo elemento im B

QUANTIFICATORI

a (a è un elemente dell'insieme A)
Appartiene

a A la Non è un elumento d A)
NON APPARTIENE

↓ Per OGNI 7 esiste
7! enste Unico



CONDIZIONE NECESSARIA e CONDIZIONE Sufficiente·
(SErvE) (BASTA)

Essere pariè NECESSARIO per essere

divisibileFper 8 -

Essere pari non è sufficiente ser
esser

-

essere peri * essere divisible divisibileWper 8 per 8 -

Essere divisible
-

8 M essere pasi



essere divisibile

per s
e sufficiente per

essere pei

Non ènecessaria per

~numeri naturali 20 , 1,Esce
Castioni G . PEANO

, fine 800
Il

O = elemento "zero

operazione di passaggio al successore :

S : 0- S(0) - S(sco)+ ...



I insieme bell che OfT

e bele che #XeE (perogui elemento
di to

si abbric che S(x)Et (it successor
di X e

ancora wa

clau
. dit)

Allora U = N coincide con

l'innere dei numeri naturali)
commutative

operazioni di somma a prodotto -

Casociative
&

& DISTRIBUTIVE)



a+ b = b +a ab = b . a
comm

.

( +b)+ c = a + (b+c) ...

Ess

distributive (a +b) · c = ac + ba

relazioned'ordine (2)

a [ b a
,
beN alb=>

a e Minore o UGUALE ab I
⑭OREUn



Ainumeri natural aggiunge gei APPOSTI
-

MEN n0 Indiverso da 0
mu

camo opposto din quell'elemento (che

Non apportiere ai numeri naturali)
=

che Sommato a u dia 0.

-M è opposto di s

n + ( n) = n - n = 0
&= NUM

. INTERI = 50 , M , - M , neNY



dentro a. 2) ho somma, prodotto a
-

relazione d'ordine totale

se + / naso allora atX

sat 4-oallora a N

at X a +0 e chiamo RECIPROCO di

a quell'oggetto che Moltiplicato per a di 1

RECIPROCO dia

a . 1 - 2 RECIPROCO di 1 è 1
-

RECIPROCO di -1 E - 1-

O Non ha reciproco
,

9 I
reciproco di a + 0, 1 , -1, 19



NUMERI RAZIONAL :

E mo
,
neN MyOYQ= &

↓
insieme in cui IDENTIFICO

m
= I se M . S = r-M
-

I

F

-


